

“全国农资保供线上平台”上线

新华社11月18日电(记者 韩佳诺)记者11月15日从中华全国供销合作总社了解到,“全国农资保供线上平台”日前正式开市。国家化肥商业储备氮肥、磷肥及复合肥建储采购将实行常态化竞拍交易,每周二、周五上午10:00为开始交易时间。

中国农资流通协会相关负责人表示,通过“全国农资保供线上平台”高效、集中的交易模式,可大大压缩传统的询价、议价时间,提升产业链效率。同时,通过平台竞拍,能形成更真实、及时的价格,稳定市场预期,并推动构建稳定可靠的行业信用环境。

据了解,“全国农资保供线上平台”由中华全国供销合作总社主管的中国农资流通协会联合中国供销集团所属全国棉花交易市场共同搭建,旨在依托数字化手段,破解化肥流通中存在的信息不对称、资源配置效率不高、履约保障手段不足等痛点难点问题,为化肥产销对接提供了一个有益的补充和建设性的新选项。

退休市管领导干部调研规划自然资源工作 冉崇政参加相关活动

本报讯(记者 周晶)11月18日,县老干部活动中心联合县老年人体育协会组织退休市管领导干部调研规划自然资源工作。县政协副主席冉崇政参加。

老干部们深入永丰镇兴业L1井、复兴区块中区电网建设工程110千伏变电站及联合站项目现场,实地察看页岩油勘探开发和能源基础设施建设情况。在随后举行的座谈会上,老干部们踊跃发言,围绕土地集约利用、可持续发展等议题积极建言献策。

冉崇政强调,要充分发挥退休干部的经验优势,持续优化自然资源配置,强化要素保障,推动重大项目落地见效。要统筹发展与保护,构建科学高效的资源利用体系,为“国资赋能新忠州”建设注入新动能,助力全县经济社会高质量发展。



忠州中学

开展消防火灾应急逃生演练

本报讯(记者 白娟)为进一步加强校园消防安全工作,切实提高师生的消防安全意识和应对突发事件处置力,近日,忠州中学组织全体师生开展消防火灾应急逃生演练。

活动现场,伴随着消防警铃骤然响起,全体师生迅速进入应急状态,在老师与疏散指挥员的沉着引导下,全校师生沿教室、走廊、楼梯等地既定路线快速、有序撤离至操场。

演练结束后,相关工作人员还对全体师生进行消防安全培训,结合校园火灾案例,详细讲解如何预防火灾、火灾发生后如何逃生等知识,并重点讲解了灭火器使用方法。

学校相关负责人表示,本次消防安全演练不仅全面检验了学校师生的自防自救技能,更系统提升了校园应对突发安全事件的快速响应与处置能力。

第四届巴蜀合唱季在忠县启动

(上接第一版)进产业互联、文旅互促;积极搭建更广阔的舞台,激励广大文艺工作者,以歌为媒、以声传情,创作出更多扎根时代、讴歌人民的精品力作,用激昂旋律诠释成渝“和鸣”协同精神,用嘹亮歌声唱响同心筑梦时代篇章,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献新的更大力量。

巴蜀合唱季是巴蜀文旅走廊建设中每年一度的音乐盛会。参加本次总决赛的21支合唱团是川渝两地从733个团队选拔出来的,参赛曲目编排兼顾经典传承与艺术创新,既有经典老歌曲的改编作品,也有蕴含民族风情的原创作品,还有充满时代气息的声乐佳作。当天,1100余名合唱爱好者相聚忠县以歌会友,映照出“更爱、更美、更欢乐”的群众文化生活图景,彰显出群众文化的蓬勃生机。

经过专业评委严格评判,四川省宜宾市文化馆和美合唱团、重庆市忠县忠爱女声合唱团、四川省攀枝花市文化馆合唱团、重庆市渝中区文化馆鸿恩合唱团获得一等奖,重庆市石柱县文化馆和雅之声教师合唱团、四川省广安市文化馆岳池三尺合唱团、四川省泸州市文化馆青年女子合唱团、重庆市垫江县教师合唱团、重庆市娇阿依苗音合唱团、四川省德阳市文化馆百合男声合唱团获得二等奖,四川省绵阳市安州区源爱教师合唱团、四川省雅安市老年大学合唱团、重庆万州区教师合唱团、重庆市忠县忠州第二小学校彩贝童声合唱团等11支团队获得三等奖。当晚,颁奖晚会在忠义广场举行,现场领导分别为获奖团队颁奖,举行了巴蜀合唱季会旗交接仪式。舞蹈《大美双城记》、《忠魂·不朽》,表演唱《心有所“蜀”》等10多个精彩节目轮番上演,赢得现场观众的阵阵掌声和喝彩声。

四川省各代表队所在地市(州)文广旅游局、重庆市各区县文旅委相关负责人参加活动。

重庆忠县:守护群众“脚下的安全”

(上接第一版)管理、无业主委员会的“三无”小区,化粪池安全隐患突出。

“从一张防坠网到一本确权证,是城市治理从粗放走向精细的体现。”忠县住房和城乡建设委员会相关负责人说,“当每个井盖都有人负责、每座化粪池都有‘电子身份证’,城市安全的防护网才能真正织密。”

在确权管理的同时,忠县同步推进化粪池物理防护改造工程。按照计划,全县将为2000个化粪池窨井加装防坠网,形成制度与设施“双保险”。

这些防坠网采用高强度聚乙烯材料制成,通过不锈钢挂钩牢牢固定在井壁,防潮耐腐蚀、承重力强,可有效防止井盖破损或意外坠落带来的安全风险。

截至目前,忠县已完成600余个窨井的防坠网安装。从“确权挂牌”到“加装防坠网”,忠县以制度创新与工程改造“双线并进”,让群众出行更安心。



重庆实施专项行动

计划5年内人工智能产业实现3000亿元规模

重庆日报讯(记者 夏元)深入实施“人工智能+”,重庆在行动。11月17日,市经济信息委印发《重庆市加快促进人工智能终端产业创新蝶变行动计划(2026—2030年)》(下称《行动计划》),计划到2030年,全市人工智能终端产业规模达3000亿元以上,推出人工智能终端爆品20款以上,培育典型应用场景50个以上,孵化一批制造业单项冠军企业、专精特新“小巨人”企业、独角兽企业、高新技术企业。

按照《行动计划》,我市将围绕“人工智能+”实施4类专项行动,分别是:

“优势终端蝶变重生行动”,加强智能手机、计算机、智能家电相关人工智能软硬件适配技术研发与应用,加速大模型、智能体前装,形成产品新卖点,推进产业转型升级;“具身智能蝶变跃行动”,重点发展一批工业机器人、服务机器人和特种机器人;“个性消费蝶变领航行动”,以满足个性化消费需求为导向,加大力度开发市场需求大、产品迭代快、成长性能好的家庭和个人消费智能终端新品爆品,包括智能穿戴终端、智能视听终端、智慧家庭终端等产品;“算力筑底蝶变支撑行动”,以满足“人工智能+”对算力的需求为牵引,发展先进计算硬件产品,配套完善算力基础设施。

为落地落实上述专项行动,《行动计划》提出相应举措,包括推进人工智能产业创新发展,即开展关键技术攻关、培育开源开放生态、创建创新发展平台、健全质量标准体系等;推进人工智能产业集群发展,重点优化产业布局、完善产业体系、培育市场主体;推

进人工智能产品应用示范,如拓展应用场景、加强产品推广、推进品牌建设等。

《行动计划》还提出,我市将在加力争取中央资金支持的同时,统筹用好市级工业专项资金和重大科技专项,通过“揭榜挂帅”等方式加大对人工智能产业的政策资金支持,并吸引产业资本、社会资本参与相关项目投资,鼓励银行金融机构围绕人工智能终端项目创新专属金融产品,提供定制化、精准化服务。



花期管护好 草莓产量高

近日,拔山镇双古社区大棚内,一垄垄草莓苗长势喜人,簇簇白花次第开放。技术人员正穿梭其间,指导农户修枝,及时摘除老叶、病叶及匍匐茎,减少养分消耗,促进花芽形成。

近年来,忠县积极推广绿色种植技术和标准化生产模式,确保草莓稳产增收。目前,全县共种植冬草莓6000余亩,预计年产量2000余吨。记者 吴建华 摄

推进 “十百工程”

豌豆尖抢“鲜”上市



近日,拔山镇八德村豌豆尖种植基地,连片的豌豆苗长势喜人,翠绿的嫩尖在微风中轻轻摇曳。村民们分片包干,手指翻飞,熟练地采摘着嫩梢。

据介绍,该基地豌豆尖每年可以采摘8次左右,每次有60余名村民负责采摘。打包好的豌豆尖从这里直发重庆主城区,日均可供应3000余公斤。

左图:村民加紧采摘豌豆尖。
上图:打包好的豌豆尖发往重庆主城区。

记者 吴建华 摄

从星星点点到绿浪翻滚 ——任家镇苎麻种植向规模化发展

本报记者 伯华

冬日清晨的薄雾尚未散尽,重庆田园集萃商贸有限公司负责人陈吉已经带着十余个工人在地里种植苎麻苗。在他左边的坡地上,尚未收割完毕的麻地里,成片的苎麻在风中泛起绿浪。今年3月,陈吉的公司与周边几个村签下了400亩土地流转协议,准备全部用于苎麻种植。

“当下发展苎麻产业正是时候。”张华弯腰轻抚嫩绿的苎麻苗,眼神里满是期待。

前不久,陈吉的公司还与任家镇政府正式签约,成为国家山地苎麻科技试验示范基地的核心合作企业,眼前这片昔日的丘陵荒地,已成为现代苎麻种植的示范田。

从“手撕麻”到“机器响”

龙翔村的苎麻种植基地里,3台新型剥麻机正在作业。机器轰鸣声中,麻秆被送入进料口,转瞬间,麻丝从一端吐出,粉碎后的麻秆从另一端排出,直接还田作肥。

“这台机器,改变了我们祖祖辈辈的剥麻方式。”农户张华抓起一把刚加工好的麻丝,不无感慨地说,小

时候,母亲和村里的妇女们总是围坐在一起手工撕麻。十指被麻汁染得乌黑,一天下来,一个人最多只能打好5公斤麻丝。

“那时候,家家户户都种麻,麻地也是零零星星,所以也挣不了几个钱。”站在一旁的龙翔村村民黄明祥说,“那时过活差。今年72岁的他见证了任家镇苎麻产业的几度沉浮。

变化始于机械化推广。2024年起,任家镇联合县农业农村委,大力推广轻简剥麻机,并引导村集体建立社会化服务团队。

“机械化让生产效率提升了十倍。”张华算了一笔账:人工剥麻每人每天最多5公斤,而机械剥麻每天能处理50公斤,效率和效益立竿见影。

在任家镇老鹤村,村集体购置的剥麻机不仅服务本村,还辐射周边村庄。“我们提供有偿服务,既方便了群众,又增加了村集体收入。”村党支部负责人说。

机械化推动了规模化,规模化又倒逼机械化普及。目前,任家镇苎麻种植面积从5000亩恢复到12000亩,其中机械化收割覆盖率已达七成。

从“单打独斗”到“联合作战”

铁山村曾是任家镇集体经济薄弱村。2023年,村“两委”牵头成立苎麻专业合作社,将分散的麻农组织起来。

“我们采取‘村集体+合作社+农户’的模式,统一采购种苗、统一技术指导、统一销售渠道。”铁山村负责人介绍,合作社整合闲置土地,建起了200亩标准化苎麻种植基地。农户可以土地入股,也可以参与管护获得劳务收入。

正在基地劳作的脱贫户王秀英放下手中的活计说:“我把3亩地入股合作社,平时在基地打工,一年能挣1万多元钱。”

“集体经济就像一根绳子,把分散的麻农串起来,形成合力。”任家镇产业发展服务中心主任任兴荣说,集体经济带动苎麻产业在任家镇各个村开花结果。2024年,各村集体经济组织苎麻种植面积达2000亩,带动800余户农户增收。

从“靠天吃饭”到“知天而作”

在任家镇苎麻科技示范基地,任兴

荣指着一片长势喜人的苎麻介绍:“这是‘川苎16号’,纤维细度达到国家标准一等品,亩产比传统品种提高百分之十。”

品种改良只是科技赋能的一个缩影。任家镇与国家麻类产业技术体系合作,建立专家工作站,定期开展技术培训。去冬今春,全镇组织开展苎麻种植技术培训12场,培训农户600余人次。

“我们指导农户根据种子发芽率科学调整播种量,推广标准化种植技术。”刚从苎麻地里指导回来的技术员小陈说。

科技支撑还体现在产业链延伸上。目前,任家镇已规划建设苎麻产业基地,引导初加工、中段产品、后端产品企业入驻,形成完整产业链。

“我们的终极目标是要让苎麻从原料变成产品,从产品变成商品,从商品变成名品。”陈吉说,他的公司计划投资建设苎麻初加工厂,生产麻条、麻纱等产品。“这样既能提高附加值,又能带动更多就业。”

如今,在任家镇苎麻产业规划图上,一个个项目正在进行之中:苎麻产业基地、苎麻产品展示中心、苎麻文化体验园……